

宁溧路改造碰上高铁穿城，会堵吗

两大工程本月底下月初相继开工，交通分流方案即将出台

时速350公里，4小时南京到北京，京沪高铁这条世界上建成线路最长、标准最高的高速铁路一直备受市民关注。昨天，记者从相关部门获悉，宁溧路拓宽改造本月底启动，京沪高铁跨宁溧路也将与之同步，这也意味着，京沪高铁下月初将开始正式穿越城区。

进展：

为高铁穿城，宁溧路正在移树改车道

京沪高铁跨宁溧路的具体位置在该路上的奥迪4S店边上，昨天记者在现场看到，为了配合交通疏导，两侧的行道树有的已经拔起，堆放在围墙边上。一些工人推着小车来来回回地搬运着土，不用问，他们主动告诉记者“京沪高铁要从这里跨过，人行道要改造成为行车道。”

另一侧，雨花区园林养护所的李先生正在查看着绿化带，绿化带上一棵棵香樟树长得郁郁葱葱，枝杆也有近10厘米粗了，“这些树，我们会全部迁移到我们园林局的基地里养护起来。”而绿化带里还有一个醒目的高压变电站，四四方方地杵在那，上面写着“高压危险”字样，本以为这也是要挪移的，没想到边上一辆江苏电力公司车上的工作人员称，这是京沪高铁施工的专用电，半个月前刚刚建的。

宁溧路两侧的门面上则到处醒目地刷着红色的“拆”字，记者走进一家卖毛线的小店，问什么时候搬走，店主笑了：“我们也不知道，本来说这个月月底，但好像到现在还没有动静，反正让搬就搬呗。”



优秀民工可落户城镇

快报讯 为加速城乡一体化进程，省劳动和社会保障及公安部门昨天联合出台文件，鼓励在各行各业表现突出的优秀农民工落户城镇，预计将有近两万名的农民工成为江苏新市民。

即日起，凡在江苏工作的优秀农民工，年龄在18到50周岁之间，户籍仍在农村，纳入就业登记、签订劳动合同、缴纳社会保险费、遵守计划生育规定的，均可申请在就业地城镇落户，本省户籍的也可选择在户籍地城镇落户。江苏省农民工工作办公室副主任曹炳泰说，符合条件的优秀农民工，不论是本省的还是外省的，都可以由单位或者个人向劳动保障部门提出入户申请，要求劳动保障部门和公安部门分别在十个工作日内把审核手续办完。(江南)

地震灾区幸存者 来宁谢恩人



地震幸存者尚小兰

快报记者 施向辉 摄

5个多月前大地震发生后，他们顾不上自己和家人的安危，没日没夜地各自奋战在学校的废墟上；5个多月后，素不相识的他们在南京第一次“聚会”——来自四川重灾区的9位中学校长、副校长齐齐出现在“中国首善”陈光标向四川灾区捐赠活动现场。他们对记者说，“没想到，是南京给了我们见面的机会！”

北川中学、绵竹中学、汶川中学、汉旺中学、东汽中学……9位校长大多数是第一次来南京，北川中学副校长李永说，地震发生后，他们在第一时间感受到了来自南京的温暖，是南京人马不停蹄赶到北川中学救人。汶川县副县长王蕾则说，“兄弟般的情让人永生难忘，被大爱包围的我们感受到的不是恐惧，而是浓浓的温情。”

白里透红的面庞、圆头小皮鞋，37岁的尚小兰出现在记者面前的时候，让人很难相信她就是那个在废墟里埋了整整10个小时的大地震幸存者，网上广泛流传的那张照片上，她头发蓬乱、满面尘土，非常虚弱。

尚小兰特别爱笑，昨天记者采访她时，除了时而的眼眶湿润，大多数时间都在笑。她这是第一次来到南京，“我没有钱，也没有多大的力气，我的所有，就是向救命恩人们深深一鞠躬！”

快报记者 郑春平

26日，王蒙南图开讲

快报讯 (记者 胡玉梅) 26日下午3:00—5:00，著名作家、原文化部部长王蒙将做客南图，以《文学的启迪》为题，给南京市民讲解文学究竟给人带来了一些什么样的启迪。和以往的免费学术报告不同的是，本场讲座需凭票入场。10月26日下午1点开始在南京图书馆东门领票处领票。

讲座地点：中山东路189号
南京图书馆新馆(总统府对面)东门负一层多功能厅、学术报告厅

《常州市长发帖辟谣 回应网民指责》后续报道

常隆客车董事长照片被晒在网上——

“王市长外甥”怎么是70岁港商？



常隆客车公司董事长黄坤达
资料照片

昨日，快报关于常州市长王伟成亲自发帖回应网民质疑的报道引发广泛关注。有网民“晒出”帖子中所称的“王市长的外甥”——常隆客车有限公司董事长的照片，他的真实身份是香港企业家黄坤达。照片中，黄坤达的头发已经花白了。昨晚，记者就此电话连线采访了黄坤达。

“我都70岁了！”

电话那头，黄坤达有点哭笑不得，连说了好几句“无稽之谈”“天方夜谭”。同时，他又有些无奈，“事情其实很容易搞清楚的嘛，我的头发都白了，年纪比王市长还大，怎么成他外甥了？”

黄坤达今年70岁，倒是和王伟成一样都是江阴人，不过，改革开放后他就举家移居

香港，此后一直在香港发展。常州的网帖风波发生后，黄坤达也进行了关注，他说，一位市长能在这这么短的时间内，把BRT和城市公交水平提升到这样一个状况，确实不容易。同时，黄坤达也对自己被牵扯进来感到意外。

常隆客车公司现有400多位员工，其中有没有“王市长的外甥”或其他亲戚呢？黄坤达回答得非常肯定：“王市长没有任何亲戚在我这里工作，他外甥是何许人士我也根本不知道。另外，不仅没有王市长的亲戚，也没有其他领导的子女和亲戚在我这里工作，我们只希望诚信经营，不喜欢、也不希望做这类事情。”

“我和市长的联系并不多”

据了解，江苏常隆客车有

限公司前身是1984年4月成立的江苏箭牌客车制造厂。1999年6月，由江苏丰田汽车特约维修有限公司、无锡市常隆汽车服务有限公司、黄坤达三方出资收购江苏箭牌客车制造厂，占股90%；江阴市澄江镇投资有限公司占股10%，成立江苏常隆客车有限公司，注册资本500万元。

2002年，常隆客车增资注册资本达到6000万元，并于同年投产。2005年5月，它与“世界公路之王”——瑞典斯堪尼亚结成战略合作伙伴。后来，带有一点“官方色彩”的澄江镇投资有限公司在2006年6月退出，10%的股权被收购，“我们变成了全资。”

黄坤达说，常州BRT项目是公开招标的，选择常隆，完全是因为它的技术与质量。

在与常州市这么长的合作过程中，他与王伟成市长的联系并不算多，“一般都是工作进行到了哪一段，必要时就到他办公室作一下汇报。”

他还坦言，在BRT项目的资金上面，常州财政是有困难的，“我们垫付了很长时间的资金，其实并没有赚多少钱，而是一定要让常州的BRT成功。特别是今年大雪期间，凡是坐过常州BRT的，我想也不用多说。”

值得一提的是，常州化龙巷论坛越来越多的网民开始旗帜鲜明地表示“支持王市长”。一些网民公开表示，“暂且抛开帖子内容不论，就冲着市长亲自发帖、跟我们平等交流的做法，就是开了官员的先河，顶一个！”

快报记者 郑春平